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5. Воспитательная система МКОУ «Погорельская СОШ».
Современная школа сегодня имеет достаточную степень свободы в организации  воспитательного процесса в соответствии со своими возможностями и заявленными целями. В то же время это обстоятельство налагает ответственность за качество воспитательной деятельности на  образовательное учреждение, то есть школа должна гарантировать качество воспитания учащимся, родителям и обществу в целом, следовательно, и контролировать его, управлять им.

Воспитательная работа в школе в 2016 – 2017 учебном году строилась в соответствии с Законом РФ       «Об образовании», Конвенцией ООН о правах ребёнка,  «Стратегии развития воспитания», концепции воспитательной системы школы, в которых учитывается единый  целостный процесс воспитания и обучения. 

Воспитательная работа соответствует  содержанию воспитания, заявленному в нормативных документах школы. Воспитательные задачи, содержание и формы работы определялись запросами, интересами, потребностями детей и их родителей, условиями школы, особенностями социума.

В 2016-2017 учебном году коллектив школы работал над методической  темой воспитательной работы: «Формирование всесторонне развитой личности в условиях развивающегося общества и перехода на федеральные государственные образовательные стандарты второго поколения».

 В школе созданы необходимые условия для осуществления воспитательной работы: высокопрофессиональные кадры и достаточная материально-техническая база. Обязанности классных руководителей выполняли 11 педагогов.  

Воспитательная система школы осуществляется в рамках реализации программы развития «Мой выбор – мое будущее», планов воспитательной работы школы, программ и планов объединений дополнительного образования, а так же путем совместной деятельности учителя и учащихся при использовании методов и форм активного обучения и воспитания.
Целью воспитательной работы является: создание условий для развития, саморазвития, самореализации личности ученика - личности психически и физически здоровой, гуманной, духовной и свободной, социально мобильной, востребованной в современном обществе, готовой к созидательной трудовой деятельности и творческому самоопределению.

Задачи: 
1. Формирование гражданско-патриотического сознания, развитие чувства сопричастности судьбам Отечества, чувства гордости за свою страну,

воспитание гражданственности, патриотизма, духовности. 
2. Формирование правовых компетентностей у школьников, повышение уровня их правовой культуры, готовности к выполнению социальных ролей гражданина. 

3. Создание условий для сохранения и укрепления здоровья обучающихся.
4. Оказание поддержки обучающимся в процессе выбора будущей профессиональной деятельности в условиях современного общества.
5. Обеспечение гармоничного взаимодействия семьи и  школы  в организации единого воспитательного пространства, способствующего формированию духовно-богатой, свободной, творчески мыслящей, здоровой личности обучающегося.
6. Формирование  у обучающихся нравственных ценностей, коммуникативной компетенции в рамках организации экскурсионной работы и формирования различных видов досуговой деятельности, через систему дополнительного образования.

7. Развитие творческих  качеств личности обучающихся, через внедрение в воспитательный процесс проектной деятельности.
8. Формирование активной жизненной позиции обучающихся через социально-активную деятельность, ученическое самоуправление.
Решение вышеперечисленных задач способствовало развитию воспитательной системы образовательного учреждения, в основе которой лежит совместная творческая деятельность детей и взрослых по различным направлениям. 
Воспитательная работа охватывала весь педагогический процесс, интегрируя:

учебные занятия

внеурочную жизнь детей

разнообразные виды деятельности

общение за пределами школы, в социуме.

Воспитательная деятельность включала в себя следующие виды: познавательную, игровую, спортивную, творческую, коммуникативную, досуговую, общественно-организационную, профориентационную, социально значимую. 
Воспитательный процесс реализуется по следующим направлениям:

(Гражданско – патриотическое, правовое, направленное на формирование у школьников гражданственности, патриотизма, уважения к правам и свободам человека;

(Духовно-нравственное, эстетическое воспитание, направленное на формирование у школьников представлений о нравственности, опыта взаимодействия со сверстниками и взрослыми в соответствии с общепринятыми нравственными нормами, приобщение к системе культурных ценностей;

(Формирование у школьников эстетического отношения к окружающему  миру, умение видеть и понимать прекрасное, потребности и умения выражать себя в различных, доступных для ребенка видах творческой деятельности;

(Трудовое воспитание, направленное на формирование у школьников трудолюбия, сознательного выбора профессии.
(Экологическое воспитание, направленное на формирование у школьников  экологической культуры, предполагающей ценностное отношение к  природе, людям, собственному здоровью;

(Воспитание здорового образа жизни, физическое воспитание, направленное на формирование у школьников физической культуры, навыков здорового образа жизни;

(Работа с родителями, взаимодействие с семьей, направленное на достижение всеми доступными средствами взаимодействия, согласия с родителями в воспитании общей культуры, создание эмоционально – благоприятного климата, ориентирующего на общечеловеческие ценности.

Приоритетными направлениями деятельности воспитательной системы образовательного учреждения являются:

(Повышение эффективности культурно-массовой работы с обучающимися и родителями;

(Обеспечение учащихся «группы риска» и других категорий обучающихся образовательного учреждения социально-педагогической поддержкой;

(Повышение роли патриотического воспитания в школе;

(Участие в областных, районных, городских,  мероприятиях, конкурсах, фестивалях, конференциях;

(Совместная деятельность администрации и педагогического коллектива с правоохранительными органами: Подразделением по делам  несовершеннолетних ОМВД России по Шадринскому району и Комиссиями по делам  несовершеннолетних и защите их прав района;

(Установление связей с детскими молодежными организациями;

(Административный контроль и анализ деятельности классного руководства в начальной, средней и старшей школе;

(Совершенствование экскурсионной деятельности.

 Воспитательная работа осуществлялась на основании  годового плана воспитательной  работы на учебный год, планов воспитательной работы классных руководителей.
Школа богата традициями, которые передаются из поколения в поколение, так как наибольшая часть обучающихся  является коренными жителями села,  а их родители являются выпускниками школы. 
Традиционные общешкольные мероприятия: 

Сентябрь - День Знаний. Посвящение в первоклассники.

Октябрь -   День пожилого человека, День Учителя, Осенние праздники. 
Ноябрь -    День матери.
Декабрь -   Новогодние праздники.

Январь -    Акция «Рождественские каникулы».

Февраль -  Вечер встречи школьных друзей, 
                   Месячник посвященный Дню Защитника Отечества «Служу Отечеству»,                                             

                   Встреча трех поколений.

Март –       Масленица, Праздник мам и бабушек, посвященный 8 Марта. 
Апрель -    Неделя  здоровья. Трудовой десант. Экологический субботник

Май -         День семьи. Митинг, посвященный Дню Победы, День защиты детей,

                   праздник «Последнего звонка»,    праздник «Здравствуй, лето!»

Июнь -       Выпускной вечер. 

Данные мероприятия стали традиционными для учащихся школы и их родителей.

Таким образом, каждый ребенок, обучающийся в образовательном учреждении, имеет возможность реализовать собственные способности, проявить себя в общественной жизни школы на различных мероприятиях: на сцене, в конкурсах и соревнованиях, общественно-полезных делах.

Участие в общешкольных мероприятиях развивает ответственность, инициативу в наших детях, содействует воспитанию общественной активности, выявляет лидерские качества личности и их коммуникативные способности.

Особое внимание в воспитательной деятельности школьников уделяется воспитанию патриотизма. 
Гражданско-патриотическое воспитание - одно из основных направлений  воспитательной работы школы. 
2016 -2017 учебный год посвящен нескольким знаменательным датам: 

 год 100 летия со дня рождения Г.М. Ефремова, год, объявленный  Президентом Российской Федерации В.В. Путиным Годом экологии в России,  в Курганской области – Год 200 летия со дня рождения архимандрита Антонина Капустина. 

 В связи с этим, много мероприятий было посвящено этим датам: это и спортивные эстафеты, и конкурсы рисунков, конкурсы чтецов, сочинений, фотографий.

     Все эти события нашли отражение в воспитательной работе.

2016-2017 учебный год начался Днем знаний и Единым уроком, посвященным году Г.М. Ефремова. 

Школа участвовала  в районном конкурсе социальных проектов «Я - гражданин земли Курганской»  с проектом «Есть женщина в русском селеньи» где заняла 1 место. 

Формированию гражданских качеств личности учащихся способствовала различная деятельность: школьные краеведческие конференции, посвященная 100-летию со дня рождения Г.М. Ефремова  (« Люди труда – гордость Шадринского района») и посвященная 200 летию со дня рождения архимандрита Антонина Капустина («Служитель Родине и вере»), районный этап конкурса школьных газет, презентаций и плакатов «Край мой – Зауралье» (газета «Есть женщины в русских селеньях». 2 место),  праздничные концерты,  митинги.
 Приняли участие в районном празднике, посвященном торжественному вручению паспортов «Мы – граждане России» (декабрь, апрель). 
Проведены  уроки мужества,  посвященные Дню защитника Отечества,

прошла Декада героев отечества, День Неизвестного Солдата, День Героев Отечества,  акция  «Мемориал» - возложение цветов, гирлянд к обелиску: 3 сентября,  9 декабря, 23 февраля,  9 мая,  22 июня.
В рамках месячника патриотического воспитания классными руководителями проведен  Урок мужества, посвященный Всероссийской общественно государственной инициативе «Горячее сердце».

Организация гражданско – патриотического воспитания в школе – это сложный управленческий и технологический процесс, в котором,  все содержательные компоненты переплетены и дополняют друг друга.

Прошли Уроки мужества,  митинг, посвященный   71-годовщине Великой  Победы. Волонтеры школы посетили и поздравили с праздником Ветеранов труда  и тружеников тыла.
Эти мероприятия позволили учащимся более глубоко проникнуть в события тех лет, почувствовать патриотизм и героизм, который проявляли участники Великой Отечественной войны и труженики тыла. 

Для подготовки молодежи к осознанному участию в Выборах и  повышению уровня информированности молодых избирателей продолжает работу клуб молодого избирателя «Лига» для обучающихся 10 - 11 класса. Приняли участие в районном Дне молодого избирателя.
с 23 января по 23 февраля 7 года в школе прошел месячник оборонно-массовой, военно – патриотической и спортивной работы. 

27 января прошел Единый урок, посвященный исторической памяти подвига Зои Космодемьянской. Накануне праздника Дня защитника Отечества, в спортивном  зале прошла  игровая программа для учащихся 5-6 классов «Рыцарский турнир».

15 февраля в 8 и  9 классе прошел урок мужества, посвящённый Дню памяти воинам — интернационалистам «Афганистан – ты наша боль.

30 января Единый Урок мужества, посвященный Снятию блокады города Ленинграда (1944) и годовщине Сталинградской битвы.
 Патриотическое воспитание подрастающего поколения не может быть реализовано в полной мере без «живого» общения с ветеранами ВОВ и локальных войн, тружениками тыла. Прошла традиционная «Встреча трех поколений».
Прошла акция «Письмо солдату». Поздравление получили и 4 выпускника школы, которые находились на  службе в рядах Российской Армии. Акция «Поздравь с днем защитника Отечества». Поздравление получили более 30 ветеранов труда, тружеников тыла детей войны. Приняли участие в выпуске тематической страницы «Клуб юного журналиста», посвящённой   Дню защитника Отечества. 
Ученица 11 класса Жикина Ирина участвовала в районном конкурсе сочинений – эссе на тему: «Не за ордена боролись, за Победу!» и заняла 2 место.

Учащиеся 5-6 класса участвовали в районной эстафете военно-патриотической песни 

«Поклон тебе, солдат России!», посвященной Дню защитника Отечества.

Завершился месячник участием в районных  соревнованиях по охотничьему биатлону и военизированной эстафете, посвященные Дню защитника Отечества. 

В марте прошел Единый Урок  мужества, посвященный Русскому защитнику Илье Муромцу.
6.04.2017 в школе прошел единый урок Областная акция «Единый урок мужества»  

Символы Победы в Великой Отечественной войне».

Ярким и запоминающим событием стало проведение коллективно творческого дела, посвященного 9 Мая – Дню Победы, которое включало в себя целый ряд мероприятий: Единый урок «Каждый день гордимся тобой Зауралье», урок – сообщений «Лица Зауралья», классные часы «Страницы истории  родного края» о  событиях истории Зауралья, о трудовой и военной доблести наших земляков. У мемориала павшим в годы Великой отечественной войны 8 мая состоялся митинг областного агитпробега «Дорога к ветерану». В митинге приняли участие ученики 6, 7, 8 класса, учителя, родители, жители села.

Участвуя во всероссийской акции «Дерево Победы», обновили аллею новыми саженцами сирени на игровой площадке. 

9 мая состоялся торжественный митинг, посвященный 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов, который  начался с парадного шествия «Бессмертного полка» к  месту проведения митинга. 
Внедряли в работу новые формы проведения воспитательных мероприятий таких как «Тематический квест». 17 мая был организован просмотр кинофильма с дальнейшим обсуждением «24 кадра Победы».
Воспитанию  уважительного отношения к  труду педагога способствовали акции «Поздравь своего учителя», «Поздравь ветерана»,  посвященные  ветеранам педагогического труда в канун праздника «День учителя».

Важной составной частью в работе школы является экологическое воспитание. 

Учащиеся с удовольствием изучают природу родного края, знакомятся с 

заповедниками и планетой Земля, что является необходимым для воспитания экологического сознания. 

Работа по этому направлению непременно позволяет воспитать у школьников необходимость беречь родной край,  планету Земля.

2017 год объявлен президентом Российской Федерации В.В. Путиным – Годом экологии. В школе созданы все необходимые условия для формирования экологической культуры и трудового воспитания.

Совершенствуя формы и методы экологической работы и прививая практические навыки экологической работы в школе,  за прошедший учебный год была проделана следующая работа:
 ( Проведены  акции, направленные на формирование бережного отношения к  природе -  «Чистота и порядок», «Кормушка», экологические десанты по очистке школьного двора и прилежащей к нему территории.
(  Конкурс поделок  и композиций из природного материала. Выставку оформили в преддверии праздника День пожилого человека и День Учителя.

( День леса, День Земли, День защиты окружающей среды, экскурсии в природу. Проведение конференций, презентаций, общешкольных линеек. 

Конкурсы газет, рисунков, плакатов

 ( День белька сопровождался конкурсом рисунков, тематические классные часы прошли в начальной школе. Богачева Н.Д.

( Прошла акция «Школа чистый и уютный дом». В акции приняли участие   115  человек.
Образовательное учреждение гарантирует направленность усилий педагогов на реализацию воспитательного потенциала образовательных программ, целенаправленный отбор учебных пособий и дидактических материалов, предоставляемой детям информации в процессе обучения, направленный не только на усвоение детьми программного минимума знаний, но и на их духовно-нравственное становление, осознание и принятие общечеловеческих ценностей. Учебно – воспитательный процесс используется в целях воспитания личности, способной строить жизнь, достойную человека.

Еженедельно классные руководители проводят классные часы по разным направлениям воспитательной работы, целью которых являются воспитание у подрастающего поколения доброты, взаимного уважения друг к другу, дружбы, справедливости, милосердия:

( «Учимся общаться»;

( «Наши меньшие друзья»;

( «Лучшее слово о дружбе»;

( «Поговорим о доброте»;

( «Да здравствует вежливость»

( «Наш класс – дружная семья»;

( «Давайте совершать хорошие поступки» и др.
В течение года проведены единые уроки: 
 Единый районный урок, посвященный 100 летию со дня рождения Г.М. Ефремова;

Единый урок по безопасности в сети Интернет;  

 Всероссийский тематический урок «Свет в нашей жизни»;

6.04 -  Единый урок мужества «Символы Победы».
Особое внимание в воспитательной работе уделяется правовому воспитанию:

( проведение лекций на правовые темы, встречи с юристами, сотрудниками ОМВД  России по Шадринскому району, медицинскими работниками и т.д.;

( участие в конкурсах, викторинах;

( разработка и реализация информационных  и социальных проектов, связанных с пропагандой здорового образа жизни;
 ( встречи и беседы с инспектором ПДН.
 ( работа клуба «Подросток и закон»

 Учащиеся школы  принимают участие профилактических мероприятиях, таких как Всероссийская антинаркотическая акция «За здоровье и безопасность детей»,  «Подросток», «Красная лента надежды», «Мы готовы к ГТО», «Лидер».
Педагогическим коллективом школы осуществляется экскурсионная деятельность, которая непосредственно связывает учебный и воспитательный процессы. 
Традиционными стали проведения межпредметных декад, в рамках которых проводятся олимпиады,  конкурсы, конференции, круглые столы, защита проектов.
Профориентационная работа в школе ведется среди учащихся   2 -11 классов. 

Это встречи с представителями разных профессий, экскурсии на предприятия и учебные заведения города Шадринска, конкурсы - презентации «Моя профессия», консультации, анкетирования, тестирование по определению типа личности для 8 - 11 классов, Урок налоговой грамотности, Урок финансовой грамотности, День пенсионной грамотности, экскурсии в пожарную часть села Погорелка, экскурсия в сельхозакадемию города Кургана, работа вожатыми на оздоровительной площадке.  
Сотрудники Центра занятости населения провели для учащихся 8,9 класса беседы на тему «Ошибки в выборе профессии», «Молодёжь на рынке труда». 

Школа активно сотрудничает с учебными заведениями города Шадринска, участвует в проекте «Зауральский навигатор» ШГПУ: профориентационное мероприятие «Мой выбор – мое будущее»,  в IV Профориенационном конкурсе в ШГПУ «Кадр за кадром» ученики 10 класса, соревнуясь со школами района и города, заняли 2 место.

Реализуется дополнительная общеобразовательная  программа «Будущий Я»,  имеющая социально – педагогическую направленность и предназначена для получения школьниками дополнительного образования в области выбора профессии.  Под руководством учителя технологии и руководителя кружка «Будущий – я» Никулиной Л.И. совершены экскурсии:  в отделение сбербанка, в Центр гигиены и эпидемиологии, в баклабораторию,   на предприятие «Дельта технология», в Шадринский Медицинский  Колледж. Ученики 9-10 класса  встретились с  заместителем начальника отдела учёта и работы с налогоплательщиками Межрайонной ИФНС России №1 по Курганской области Шадринского района, с преподавателями ЗауральКоледФизКультиЗдор  и совершили заочную экскурсия в историю Олимпийских игр.
Обучение и воспитание учащихся невозможно без совместной работы педагога и родителей.

С целью просвещения традиционно проводятся родительские собрания, охватывающие различные темы:

(«Роль семьи в формировании личности»;

(«Адаптация первоклассника к школе»; 

( «Адаптация пятиклассников»;

(«Безопасный интернет»;

(«Роль семьи в развитии способностей детей»;

(«Семья – первый воспитатель ребенка»;

(«Организация свободного времени ребенка»;

(«Утомляемость ребенка и как с ней бороться»;

(«Поощрение и наказание в семье»;

( «Ответственность родителей за воспитание детей»;

( «Безопасность детей»;

 Ведется мониторинг участия  родителей в совместных проектах, мероприятиях (ученик - учитель – родитель);

( Проводятся Дни открытых дверей для родителей;

( Собрание для родителей - будущих первоклассников.

Усиление воспитательной функции школы приводит к более тесному контакту с семьёй. Родители привлекаются к участию в организации учебно-воспитательного процесса: выступления перед детьми на классных часах,  помощь в проведении экскурсий и поездок, 

 Проводятся совместные праздники к праздничным датам: День знаний, День учителя, День матери, Новый год, Встреча поколений, краеведческие конференции, митинги памяти (11 ноября, 9 мая, 22 июня), День семьи. Родители являются желанными гостями и участниками  всех внеклассных мероприятий. 
Важное место в воспитательной работе школы занимают вопросы формирования у учащихся ответственного отношения к своему здоровью, развитию умений здорового образа жизни. В 2016-2017 учебном году физкультурно-оздоровительная и внеклассная спортивно-массовая работа в школе велась на основании  плана-календаря спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий спартакиады школьников Шадринского района. Учителями  физической культуры  в классах ведется  работа по подготовке команд для участия в общешкольных и районных соревнованиях.

Спортивные праздники и соревнования учителя физической культуры проводят на хорошем уровне. Так, например, ярко и интересно прошли «Веселые старты», «Папа, мама, я – спортивная семья». В этом учебном году в празднике приняли участие 7 семейных команд, одна семья   достойно выступила в районном конкурсе «Папа, мама, я - спортивная семья».  Газета на тему «Спортивная история семьи» заняла 1 место. 
Спортсмены школы участвовали  в районных соревнованиях по футболу, легкой атлетике, лыжам, волейболу, легкоатлетическом кроссе, эстафете на приз газеты «Шадринский курьер», туристическом слете, шахматам, военизированной эстафете. 
Районный легко атлетический кросс: два первых места и два третьих места, а в весеннем легко атлетическом кроссе Жикина Ирина на дистанции 100 метров заняла 1 место, на дистанции 200 метров 2 место. Булыгин Марк на дистанции 800 метров 2 место.

На соревнованиях по легкой атлетике команда младших школьников заняла 3 место.

Участвовали в дистанционном межрегиональном конкурсе сказок «Герои русских народных сказок за здоровый образ жизни».  Имеем призовые места.

7 апреля  участвовали во Всероссийской акции «День здоровых дел».

     В соответствии с задачами на 2016-2017 учебный год учителями физкультуры проводилась целенаправленная работа по обеспечению участия обучающихся в мероприятиях по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». В рамках этой работы был оформлен информационный стенд, проводились беседы, на которых учителя физкультуры рассказывали о внедрении комплекса ГТО.

По результатам спартакиады школьников Шадринского района школа заняла 3 место. 

С целью организации  полноценного  отдыха детей на базе МКОУ «Погорельская СОШ» в осенний и летний период  работал оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей «Радуга».
В осенние каникулы оздоровлено 70 человек, летом – 95 человек. В лагере «Солнечный» отдохнули 46 учащихся школы.
Профилактическая работа.

Вся деятельность школы направлена на создание условий для саморазвития обучающихся и «мягкое» управление процессом самопознания и саморазвития личности каждого ребенка. Приоритетным направлением при этом является забота о физическом, психическом и нравственном здоровье детей. Подведение итогов учебно-воспитательной работы за каждый год осуществляется на общешкольных собраниях, праздниках по итогам года, где производится награждение победителей призами, грамотами, дипломами.
Результативность профилактической работы по предупреждению асоциального поведения учащихся. 
В школе уделяется особое внимание работе с семьей и социальным окружением учащихся. Данной работой непосредственно занимаются социальный педагог, педагог-психолог, классные руководители, медработники Погорельского ФАПа и др.

В начале каждого учебного года перед социальной службой школы ставятся следующие задачи:

изучение личности школьника, его отношений в семье, школе;

осуществление педагогической поддержки детям на всём протяжении школьной жизни, особенно в адаптационные периоды;

оказание помощи ребенку и семье, находящимся в трудной жизненной ситуации;

объединение различных специалистов и организаций для решения проблем

ребенка, защиты его прав;

исследование проблем социального воспитания в различных социальных сферах

и поддержка социального статуса семей всех категорий;

помощь в организации досуга, развивающего индивидуальные творческие

способности учащихся и отвлекающего их от негативного влияния социальной

среды;

активизация профилактической работы среди учащихся и родителей по правовым

вопросам.

Основными направлениями работы по социальной защите учащихся являются:

1. Учебно-воспитательная работа (учет успеваемости и посещаемости).

2. Внеклассная работа (предупреждение и профилактика правонарушений, правовой всеобуч, организация отдыха детей в каникулярное и внеурочное время).

3. Организация питания учащихся.

4. Медицинское обеспечение учащихся, профилактика детского травматизма, воспитание бережного отношения к своему здоровью и жизни.

5. Совместная работа школы, семьи и общественности с органами исполнительной

власти, медико-психологическими службами (Выявление интересов и потребностей, трудностей и проблем, конфликтных ситуаций, отклонений в поведении обучающихся и своевременное оказание им социальной помощи).

6. Методическая работа (повышение квалификации, педагогические советы, консультации).

7. Работа комиссий: по контролю за организацией и качеством питания обучающихся, по предупреждению травматизма, Совета  профилактики по предупреждению правонарушений среди учащихся.

Для предотвращения правонарушений в школе усилена профилактическая работа. Неблагополучные семьи мы начинаем выявлять во время набора учащихся в первый класс. Со всеми несовершеннолетними подростками, поставленными на учет ВШК, ПДН, согласно Федеральному Закону № 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» проводится индивидуально-профилактическая работа. 
Классными руководителями и социальным педагогом используются различные формы и методы индивидуальной профилактической работы с учащимися, состоящими на учете:

изучение особенностей личности подростков, занятия с психологом по коррекции

их поведения;

посещение на дому с целью контроля занятости подростков в свободное от занятий, а также каникулярное время;

посещение уроков с целью выяснения уровня подготовки учащихся к занятиям;

психолого-педагогическое консультирование родителей с целью выработки подходов к воспитанию и обучению подростков;

эффективный педагогический результат дает включение родителей в воспитательную работу класса и школы, деятельное участие родителей в педагогическом процессе способствует приобретению ими навыков сотрудничества с детьми и в частности со своим ребенком;

индивидуальные и коллективные профилактические беседы с подростками;

вовлечение подростков в общественно значимую деятельность через реализацию целевых локальных воспитательно-образовательных программ и проектов;

вовлечение учащихся в систему объединений дополнительного образования с целью организации занятости в свободное время.

Классными руководителями проводится работа:

изучение индивидуальных особенностей детей, их занятость в свободное время в учреждениях дополнительного образования, социальное положение и материально-

бытовые условия проживания семей, по результатам данных обследований составлены социальные паспорта классов;

по адаптации учащихся в классных коллективах. К изучению личностных особенностей каждого ученика привлекается психолог.

С целью выполнения Закона РФ «Об образовании», а также для предотвращения бродяжничества и безнадзорности установлен строгий контроль за посещаемостью занятий учащимися школы:

классными руководителями регулярно заполняется страница пропусков уроков в классном журнале;

учителя-предметники своевременно ставят в известность классного руководителя о пропусках уроков учениками;

заместителем директора по УВР регистрируются сведения о пропусках уроков в специальном журнале, выявляется причина пропуска;

о пропусках уроков классный руководитель в тот же день сообщает родителям

(запись в дневнике, звонок по телефону, посещение семей на дому);

проводится постоянная профилактическая работа, ведется строгий контроль за посещаемостью;

С целью профилактики правонарушений, наркомании, ВИЧ, несовершеннолетних в школе проводятся единые тематические классные часы, коллективно-творческие дела. Психологом, социальным педагогом организовано психолого-педагогическое консультирование родителей и учащихся. Установлено тесное сотрудничество с ПДН и КЦСОН. Стали традиционными День правовой помощи детям в школе, месячники профилактики. Систематически администрацией школы, инспектором ПДН проводятся индивидуальные и коллективные профилактические беседы с учащимися, а также беседы с родителями об ответственности за воспитание и обучение детей, необходимости контроля за их времяпрепровождением, организуются родительские собрания о правовой ответственности подрастающего поколения. В профилактической работе коллектив школы осуществляет сотрудничество с ПДН, наркологическим диспансером, КЦСОН, Погорельским КДО, Домом детства и юношества, медицинскими учреждениями района.

В целях улучшения работы по профилактике правонарушений среди подростков представляется необходимым шире использовать возможности:

детского самоуправления в классах, что могло бы стать одним из факторов социализации подростков, помогло бы включению этих ребят в значимую деятельность, выработке у них активной жизненной позиции;

объединений дополнительного образования, спортивных секций, которые могут способствовать занятости подростков в свободное время;

родительского всеобуча как одной из форм педагогического просвещения родителей;

правового просвещения учащихся, с помощью которого учащиеся получают основную информацию о законах, правовой системе, своих правах и обязанностях. 
В школе трудится коллектив опытных классных руководителей, неравнодушных к делам школы, к судьбам детей. Каждый негативный случай поведения детей обсуждается на Совете профилактики, вырабатывается план действий по коррекции поведения ребенка. В результате данной работы школы и деятельности коллектива по обеспечению всеобуча в течение многих лет дети из школы не исключаются.
Мониторинг "Результативность работы по вопросам профилактики правонарушений,

безнадзорности среди учащихся"

	Учащиеся,

состоящие на

внутришкольном учете
	Учащиеся,

состоящие на

учете в ПДН
	Семьи,

состоящие

на внутришк.учете
	Семьи,

состоящие на

учете в районной
ПДН

	2014-2015
	2015-2016
	2016-2017
	2014-2015
	2015-2016
	2016-2017
	2014-2015
	2015-2016
	2016-2017
	2014-2015
	2015-2016
	2016-2017

	7
	9
	8
	-
	-
	-
	2
	2
	1
	1
	2
	1


 Видна продуктивность работы социально-психологической службы. В школьном коллективе создана доброжелательная обстановка, имеется кабинет воспитательной работы,  совмещенный с «Комнатой доверия», - так дети называют кабинет социального педагога и психолога, где каждый из них может рассказать о своих проблемах в семье и получить необходимую помощь, совет. Организовано тесное сотрудничество социального педагога с   инспекцией по делам несовершеннолетних Шадринского района.   Ведется целенаправленная работа по отслеживанию занятости детей из семей риска во внеурочной деятельности. В учебном плане отведены часы  для  коррекционных занятий. Педагог-психолог проводит индивидуальные беседы и консультации с целью предупреждения конфликтных ситуаций и создания благоприятного психологического климата в учебном процессе.
Дополнительное образование - необходимый и важнейший компонент воспитательной системы  школы.  Внеурочная деятельность призвана обеспечить максимальное удовлетворение нужд, запросов и потребностей детей в сфере их нравственного, творческого, интеллектуального, эстетического, физического развития, расширения и совершенствования воспитательного пространства.  

Сеть дополнительного образования школы представлена четырьмя  направленностями: физкультурно-спортивная, художественно-эстетическая,  туристско-краеведческая, естественно – научная.

В реализации программ дополнительного образования участвуют дети с 7 до 17 лет, продолжительность занятий соответствует допустимым возрастным нагрузкам. Ценность дополнительного образования состоит в том, что оно усиливает основное образование, помогает в профессиональном самоопределении, способствует реализации сил и знаний, которые получают дети в образовательном учреждении, развивает свой творческий потенциал. 

На базе школы работали кружки  Погорельского Дома Детства и Юношества.

Всего  10 кружков, 9 из них ведут педагоги школы, 1 кружок педагоги Мыльниковского  филиала. 

Занятость учащихся кружковой работой составляет  94 %. 
Занятость учащихся в кружках от ПДДЮ

на 2016 – 2017 учебный год

	№

п\п
	Название кружка
	Режим работы
	Классы 
	Название учреждения,

от которого

образован кружок
	Руководитель

	1.
	Уроки здоровья 


	понедельник

пятница
	1а,1б
	ПДДЮ
	Туголукова А.Н.



	2.
	В мире сказок 
	понедельник

пятница
	1а,1б
	ПДДЮ
	Богачева Н.Д.



	3.


	Шахматы 
	четверг

пятница

суббота
	2а,2б,3а,5
	ПДДЮ
	Кощеев М.М,

	4.


	Юный краевед
	среда
	5-7
	ПДДЮ
	Богачева Н.Д.



	5.
	Художественная обработка дерева
	четверг
	5-8
	ПДДЮ
	Черемных А.В.



	6.


	Школа будущего избирателя
	среда

пятница
	10-11   
	ПДДЮ
	Вакушина Н.А.

	7.


	Волейбол. 
	среда
	6 -11
	ПДДЮ
	Семенов С.С.

	8.
	Будущий – я
	четверг
	8-11
	ПДДЮ
	Никулина Л.И.


Учащиеся школы занимаются в кружках, секциях, клубах, школах  в учреждениях дополнительного образования города Шадринска, что составляет 40% от всего состава обучающихся.


Ответственным за организацию воспитательной работы в школе является заместитель директора, его помощники: социальный педагог, педагог - психолог, библиотекарь, классные руководители. Для внеурочной работы с учащимися эффективно используется материально-техническая база школы (спортзал, мастерская, школьная библиотека и др.)

В школе разработаны инструкции, имеются методические рекомендации, отчеты о выполнении плана работы и качества работы по направлениям. С этими вопросами выступают: заместитель директора по воспитательной работе, заместители директора по УВР, классные руководители, социальный педагог на педагогических советах школы, на заседаниях методических объединений, семинарах, на совещаниях при директоре.

 Ученическое самоуправление.
В целях воспитания у обучающихся чувства свободы, личного достоинства и демократического уклада школьной жизни в образовательном учреждении функционируют органы ученического самоуправления. 

Самоуправление представлено ДОО «Непоседы» (1-4), ДОО «ДЮПР» (5-7) и Советом старшеклассников (8-11), работой которых руководят активы, избранные голосованием обучающихся школы. Высшими органами являются сбор и школьное собрание. Активы ДОО «Непоседы», ДОО «ДЮПР» и Совета старшеклассников координируют деятельность классов, организуют участие их в общественно-значимых делах (акции, шефская работа, трудовые десанты и др.), своевременно информируют учащихся о предстоящих мероприятиях. Важные события из жизни школы освещаются на страницах школьной газеты «Школьный Домовенок», районной газеты « Шадринский курьер», на сайте школы. Старшеклассники помогают в подготовке и проведении мероприятий, в оформлении школы к праздникам. Практические навыки и умения, социальные установки и ценности, которые формируются в процессе самоуправления, во многом определяют жизнеспособность и социальные перспективы наших выпускников. 

В сентябре президентом Совета старшеклассников выбрали Ильину Еву.

Советом старшеклассников организованы и проведены  Новогодний праздник для учеников 5-11 класса, социально – значимые акции: «Забота», «Поздравь своего учителя»,  1 декабря во Всемирный день борьбы со Спидом - «Красная лента надежды», «Букет добра» в День добра,  «Свеча памяти» в День борьбы с терроризмом,  общешкольная линейка «Вместе против террора!», посвящённая памяти жертв теракта в метро Санкт-Петербурга, «Мемориал» в День Победы. Старшеклассники организуют День самоуправления 2 раза в год в День учителя и в Международный  женский день 8 марта.

Опыт работы ОУ по организации школьного самоуправления был представлен на районных конкурсах. Ученица 10 класса Обанина  Екатерина участвовала в районном конкурсе лидеров ученического самоуправления «Лидеры нового поколения».

В каждом классе выбран актив класса, который помогает классному руководителю в проведении внеклассных мероприятий,   организации праздников. 

  Отряд ЮИД  в составе 4 учащихся 5 класса показали интересное творческое выступление на районном конкурсе «Безопасное колесо» и заняли 1 место из 10 команд участников. Формазов Игорь, Клюкина Алена, Бочурина Екатерина, Тарасов Иван отличились знаниями правил дорожного движения во время прохождения этапов соревнований и получили переходящий кубок за первое место.

Деятельность волонтерского отряда.

В школе  работает волонтерский отряд «Добрые сердца». В состав волонтерского отряда входит 20 человек обучающихся 6-11 классов. 

Волонтеры школы участвовали в областном молодежном форуме «Доброволец Зауралья» в Лебяжье, в торжественном   вручении паспортов молодым гражданам Шадринского района. В школе прошли акции: «Дарю тебе сердце» в День сердца ( акция проводилась в рамках Года борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями), «Здоровым - жить здорово» в День здоровья, «Не забудь поздравить маму» в День матери.  Отчет о работе волонтерского отряда в творческой форме был представлен на слете волонтерских отрядов. Ситкова Екатерина ученица 10 класса участвовала в конкурсе «Доброволец  -  2017» и заняла 3 место.

    Основная деятельность отряда волонтеров «Добрые сердца» - пропаганда здорового образа жизни среди младших школьников, организация  работы среди учащихся по патриотическому воспитанию.

Мероприятия, организованные силами ученического самоуправления:

(Ежемесячно заседания Совета Старшеклассников (обсуждение и разработка традиционных мероприятий).

( День самоуправления, «Осенний бал»

( Участие в работе Совета школы

( День Матери

( Новогодние праздники 

( Новогоднее украшение кабинетов

( Участие в районном конкурсе «Трудовое лето»

( Конкурс  волонтерских отрядов

( Акции и социально – значимые дела.

Каждый ребенок, обучающийся в образовательном учреждении, имеет возможность реализовать собственные способности, проявить себя в общественной жизни школы на различных мероприятиях: на сцене, в конкурсах и соревнованиях, общественно-полезных делах.

Взаимодействие с окружающим социумом. 

Школа находится в центре села. Проявляя социальную активность, школа стремится в полной мере использовать разнообразные внешние ресурсы и  воспитательный потенциал ближайшего окружения при организации внеклассной и внешкольной работы и выстраивает внешние связи с организациями и учреждениями села, района, города. Это администрация Погорельского сельского совета, методисты Погорельского Дома Детства и Юношества, ветераны войны и труда, вокальная группа «Радуга», сельская библиотека, родители учащихся, просто интересные люди. В течение многих лет наша школа активно сотрудничает с  культурными учреждениями села, города, района: сельской библиотекой, Шадринским драматическим театром,  ДК ШААЗ, ДК Нового поселка, краеведческим  музеем, учреждениями дополнительного образования города. Учащиеся школы участвовали в районном конкурсе новогодних игрушек «Зимняя сказка» среди КОЦ  и заняли  призовые места. 
Взаимодействие школы с социумом направлено на социализацию ребенка, воспитание толерантности, патриотизма, профориентации, формирование ЗОЖ. Работа с Советом ветеранов: концерты, поздравления, проведение встреч классных  часов, уроков  Мужества, беседы с ветеранами ВОВ и  боевых действий, тружениками тыла и детьми войны. Школа принимает   участие в акциях ГИБДД,  в мероприятиях Управления образования.
Визитной карточкой школы является выразительное чтение стихов  учениками. Поэтому наши дети выступают с литературным приветствием на районных торжественных мероприятиях и праздниках перед педагогами Шадринского района на  августовской педагогической конференции, перед пожилыми людьми Шадринского района в День пожилого человека, приветствовали почетных граждан Шадринского района, представителей местного самоуправления, ветеранов Великой Отечественной войны в День Победы, поздравляли медработников ЦРБ с профессиональным праздником.
Предложения и выводы по итогам воспитательной работы на  2016 – 2017  учебный  год:

 Проводить воспитательную работу в МКОУ «Погорельская СОШ» в соответствии с Концепцией развития воспитания в системе образования Курганской области до 2020 года, ориентируясь на главные направления и базовые ценности:

•         Развитие воспитательного потенциала семьи на основе повышение педагогической культуры родителей.

•         Взаимодействие государственных и негосударственных субъектов воспитания и социализации детей на системной основе при ведущей роли педагогического коллектива образовательного учреждения.

•          Внедрение современных моделей социализации детей, подростков и молодежи через:

- подготовку обучающихся ОУ к самостоятельной жизни;

- развитие детского самоуправления;

- развитие системы выявления и сопровождения талантливых детей;

- развитие и координация деятельности волонтерского отряда;

- профилактику противоправного поведения обучающихся и воспитанников.

    

