Эффективность урока – стимул к успеху учителя и ученика
«Урок- это зеркало общей и педагогической культуры учителя, мерило его интеллектуального богатства, показатель его кругозора и эрудиции»
  
Как бы мы ни изощрялись, урок, придуманный Яном Амосом Коменским 400 лет назад, остаётся! Существуя несколько столетий, урок не мог трансформироваться. Урок, проведённый в школе, является показателем определённой культуры.

Урок – это динамичная вариативная форма организации процесса целенаправленного взаимодействия (деятельности и общения) учителя и учащихся, включающая содержание, формы, методы и средства обучения и систематически применяемая для решения задач образования, воспитания и развития ученика.

Исторически сложились на ранней стадии развития человечества два вида обучения: групповое и индивидуальное.

При индивидуальном обучении наставник обучал каждого ученика отдельно, ориентируясь на его индивидуальный темп и способности.

Групповое обучение предполагало работу наставника, учителя с группой учеников.

Группы были разновозрастными. Взрослый демонстрировал свои знания, умения, навыки, дети за счёт копирования, подражания усваивали его опыт.

В начале ХVII в. стали формироваться постоянные возрастные группы учащихся, в которых обучение регламентировалось определёнными правилами. Я.А. Коменский обосновал и ввёл классно-урочную систему. В русской педагогике К.Д. Ушинский разработал теорию урока на основе учения о систематичности, последовательности и прочности усвоения знаний, наглядности и активности учащихся в обучении.

Учёные замечают: «Чем выше интерес и активность учеников на уроке, тем выше и результат занятия».
Сегодня на педсовете мы попытаемся дать ответ на вопрос, какой же урок можно считать эффективным? И как добиться проведения эффективного урока?

Слово “эффективность” в переводе с латинского – “эфектос” – означает выполнение действий, результат, следствие каких-либо действий.

Таким образом, эффективность урока - это его результативность, т.е. что дал учащимся урок, насколько они продвинулись в усвоении учебного материала. Значит, оценивая эффективность урока, следует иметь в виду следующие параметры:

-понят ли учащимися теоретический материал,
-научились ли применять полученные знания на практике,
-сформировались ли навыки по теме урока,
-проведена ли учителем коррекционная работа,
-проведена ли вытекающая из темы урока воспитательная работа.

От чего же зависит эффективность урока?

I. На первом этапе, прежде всего, от конкретности поставленной задачи. Затем установления средств, которые помогут педагогу в достижении цели. А уже затем определения способа – как педагог будет действовать, чтобы цель была достигнута.

. На нынешнем этапе образования одной из целей обучения является подготовка к  успешной сдаче Единого Государственного Экзамена. А также умение применять полученные в школе знания в различных жизненных ситуациях. Поэтому, если учащиеся понимают, зачем они пришли на урок,   ставят перед собой свои конкретные цели, то эффективность урока повышается.

II. Эффективность современного урока основывается на применении новых форм обучения. Деятельность каждого учителя должна быть сопряжена с творческим подходом. Учитель,  прежде всего, должен пробудить в ребёнке желание познавать, искать и экспериментировать. А для этого недостаточно пересказать ученикам параграф учебника или заставить их вызубрить все имеющиеся в нём термины. Насколько формально учитель будет относиться к своим обязанностям, настолько формально к приобретению знаний будет относиться ребёнок.

Погружение в мир знаний должно происходить при активном участии ребёнка. Он должен искать, пробовать и ошибаться. Только тогда можно добиться положительного результата, а значит, способствовать становлению гармоничной, всесторонне развитой личности. 

Применение нетрадиционных форм обучения позволяет значительно расширить поле деятельности учителя, отойти от строгих рамок урока с его неизменной структурой: опрос, объяснение, закрепление, домашнее задание.

Нетрадиционные  формы работы позволяют разнообразить учебную деятельность, они способствуют повышению интеллектуальной активности учащихся, а, следовательно, и эффективности урока.

Характерной особенностью этих уроков является их оригинальность по замыслу, структуре, сюжету, по тем педагогическим находкам, которые позволяют говорить об этих уроках как о нетрадиционных, творческих, авторских. Нестандартный урок будет приниматься в качестве одного из ведущих средств обучения.
Виды нетрадиционных уроков:

урок-викторина, урок-поиск, урок-экскурсия, урок-конференция, интегрированный урок, урок-сказка, урок-спектакль, урок-игра, урок-рассказ, урок-праздник, урок-путешествие, урок-аукцион, урок-устный журнал, урок-КВН, и т. д. 

  Данные уроки требуют предварительной подготовки, как со стороны учителя, так и со стороны учащихся, поэтому возможности их проведения несколько ограничены. Нетрадиционные уроки приносят пользу тогда, когда им найдено точное место в системе проведения уроков. И, только проанализировав весь материал по предмету, определяется и выбирается форма проведения конкретного урока. Не всегда содержание учебного материала, темы или тем может быть представлено в нетрадиционной форме. 
Разговор о правильном питании- привести пример нетрадиционных уроков

III. Эффективность урока зависит от использования методических приёмов.

Методические приемы – это педагогически оформленные действия учителя и учащихся, посредством которых решаются конкретные задачи. Они должны соответствовать педагогической ситуации, особенностям развития учащихся, индивидуальному стилю педагогической деятельности учителя. Прием – это организация определенного вида работы на конкретном уроке.

Существует большое разнообразие методических приемов. Можно предложить несколько вариантов их классификации.

1) Например, во время рассказа или лекции учитель демонстрирует модели или слайды. Эти приемы можно назвать демонстрационными, они иллюстрируют речь учителя, способствуют образному восприятию  объекта или процесса. 
2) Рассказ, лекция, беседа сопровождаются рисунком на доске, вычерчиванием схемы, записью новых терминов, определений. Это графические приемы, которые обогащают слово учителя графическим образом, помогают выделить нужный вопрос, привлечь внимание к основному содержанию. 
3) Используются также логические приемы, которые требуют проведения анализа явлений, обобщения и систематизации фактов, формулирования выводов. Овладение учащимися логическими приемами ведет к повышению качества их знаний. В основе логических приемов лежат мыслительные операции, поэтому овладение ими свидетельствует о сформированности интеллектуальных умений, о развитии школьников. Для формирования логического мышления можно использовать логические задачи, которые интересны всем детям, потому что дают возможность даже слабому ученику найти правильный ответ. Чаще всего такие задачи решаются в начале или в конце урока, на внеклассных мероприятиях и при выполнении домашних заданий, при подготовке к олимпиадам и на факультативах.
4) Прием новизны предполагает включение в содержание учебного материала интересных сведений, фактов, исторических данных. Важно, чтобы обучающиеся сами могли найти интересующие их события или явления, для этого они могут самостоятельно приготовить сообщения на определенную тему. 
Интерес к поиску такой информации на первой стадии возникает у многих учащихся. Скорее всего, это обусловлено стимулом получения дополнительной оценки, а также показать  свои способности не только найти, но и обработать полученную информацию,  представить её на суд товарищей по классу.
5) Прием семантизации – это возбуждение интереса благодаря раскрытию смыслового значения слова. Ребятам всегда интересно, откуда произошёл тот или иной термин и что он означает. Расшифровка терминов, позволяет лучше запомнить не только новое слово, но и его смысловое значение. 
6) Прием динамичности, т.е. показ процессов, явлений в динамике. Но, всё же, динамику можно проследить как процесс изучения одной и той же темы на протяжении всего школьного курса. Поэтому приходится изо дня в день повторять ранее изученные темы, обращать особое внимание учащихся на то, что все темы тесно связаны друг с другом и, пропустив одну, можно навсегда потерять ту ниточку, которая даёт путь к успеху в изучении данного предмета. 
7) Приемы создания проблемной ситуации. Это особый приём, который даёт свой положительный эффект в большинстве случаев, но затрачивает очень много времени на подготовку при использовании его на уроке. Решая эту проблему нестандартным путём, ребята приходят к определенным выводам, которые, как правило, не забываются.

8) Приемы адаптации к жизненным ситуациям. 
Методические приемы, активизирующие деятельностью учащих​ся, используются на разных этапах урока:

на этапе проверки домашнего задания; 

на этапе восприятия и спо​собствующие пробуждению интереса к изучаемому материалу; 

на этапе осмысления (усвоения) изучаемого материала; 

на этапе воспроизведения полученных знаний; 

на этапе домашнего задания. 

IV. Эффективность урока способствует развитию познавательного интереса учащихся. Познавательный интерес – это важнейший мотив учения школьников, залог успеха. Он проявляется в активности и внимании учащихся на уроках, в их эмоциональных реакциях, в вопросах учителю, в чтении дополнительной литературы и т.п. Развитию познавательного интереса к предмету способствуют факультативные занятия, лабораторные работы, экскурсии, внеклассные мероприятия. 
Методисты выделяют 3 уровня развития познавательных интересов учащихся. 

Первый элементарный уровень развития позна​вательных интересов проявляется в наличии у школьников интереса к внешней заниматель​ности содержания знаний, интересным фак​там, описанию конкретных явлений. Основу его формирования составляет репродуктивно-фактологическая деятельность, а твор​ческая активность начинает проявляться в стремлении к самостоятельному выполнению намеченных задач. Этот уровень развития познавательных интересов свойственен млад​шим школьникам, у которых преобладает эмоциональный компонент познавательных интересов, а педагогическое воздействие на этом возрастном этапе состоит главным образом в создании положительного эмоци​онального отношения к содержанию знаний и процессу учения.

Второй уровень развития познавательных интересов присущ подросткам, у которых начинает формироваться интерес к установ​лению причинных зависимостей, познанию существенных свойств предметов и явлений. Уровень творческой активности проявляется в стремлении раскрыть сущность изучаемых процессов и явлений; интеллектуальный ком​понент познавательных интересов начинает преобладать над эмоциональным. Педагогическое воздействие на подростков должно состоять в формировании у них стремления к самостоятельному исследованию процессов и явлений, решению задач, раскрытию проблем, сущности изучаемых понятий. Этот процесс связан с усложнением характера деятельности, которая носит описательно-поисковый характер.

Третий, наиболее высокий уровень развития познавательных интересов, связан со стремлением учащихся к познанию глубоких теоретических вопросов, мировоззренческих и методологических знаний, умением осуществлять деятельность не по образцу, а оригинально, своим особым путем. Основу этого уровня составляет творческая деятельность, а преобладающий компонент познавательных интересов — волевой, проявляющийся в стремлении к самостоятельному добыванию  знаний. Этот уровень развития познавательных интересов нужно форми​ровать путем организации систематической самостоятельной поисковой деятельности у подростков. 

Последние несколько лет стимулом к активной познавательной деятельности является метод проектов. Метод проектов является эффективным инструментом самостоятельной познавательной деятельности только в том случае, если темы проектов интересны, социально и личностно значимы, усложняются в зависимости от возраста и уровня подготовленности учащихся к самостоятельной работе; если реализуется вся последовательность работы – от ее замысла, формулировки темы и цели до защиты, рефлексии и самооценки; если роль учителя меняется от этапа к этапу. 

( Привести примеры – Никулина Л.И., Сметанина Т.Ю,
V. Эффективность урока зависит от использования новых педагогических технологий.

Применяя любую технологию, мы должны поставить три вопроса: Зачем учить? Как учить?  Как учить результативно? В настоящее время очень важную роль в организации урока играют информационно- коммуникационные технологии. 17 педагогов нашей школы систематически используют в образовательном процессе информационные технологии: Черемных О.Н. и Токмакова О.Н. информационные приложения по УМК «Школа России». На уроках истории и ОРКиСЭ Сковородко О.Е., на уроках химии и биологии Вакушина Е.А. и Никулина Л.И., на уроках геометрии Кощеев М.М. Радует то, что медиатека школы  пополняется новыми электронными источниками. Так для уроков ОБЖ приобретен электронный курс «Основы военной службы» из трех частей на видеостудии «Премьер- Учфильм», который используется А.А.Шубиным на уроках ОБЖ в старших классах. Данный курс способствует формированию у старшеклассников высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности выполнения гражданского долга- службы в рядах Российской армии.
Хотелось бы отметить другой важный момент, ряд педагогов школы используют на своих уроках не только презентации, но и фрагменты фильмов Ильиных Н.М., Мирвода О.И.- на уроках литературы. Чернова И.С. – на уроках истории в 10 классе просмотрели учебный фильм о жизни Иван Грозного; в 11 классе - «Венценосная семья»- о судьбе последнего Российского императора Николая II .
Процесс обучения, подкрепленный визуальным материалом, повышает интерес к предмету, лучше усваивается информация, а тесты и тестовые задания после каждой темы позволяют объективно оценивать знания учащихся.
VI. Использование компьютеров в учебной и внеурочной деятельности школы выглядит очень естественным, с точки зрения ребенка и является одним из эффективных способов повышения мотивации и индивидуализации его учения, развития творческих способностей и создание благоприятного эмоционального фона.

 Причем компьютер необходимо использовать не только как наглядно иллюстративный материал, но и как тренажёр для проведения тестовой работы. Компьютер также даёт возможность учащимся показать результаты своей работы наиболее интересно. 
Предложение:  использовать компьютер для проведения контрольных срезов, закрепления изученного материала с помощью специальных тестовых электронных тренажеров - в нашей школе такие формы работы на уроке используются редко.

Эффективность урока  так же во многом зависит от профессионализма и о квалификации учителя ; от взаимопонимания учителя с обучающимися. 
Что же такое педагогический профессионализм?

Педагогический профессионализм определяется через понятие "педагогическое мастерство", которое может рассматриваться и как идеал педагогической деятельности, побуждающий педагогов к самосовершенствованию, и как эталон, содержащий оценку эффективности педагогического труда. 

Педагогическое мастерство зачастую воспринимается как важнейшее профессиональное качество личности учителя и воспитателя. 

Одним из важнейших критериев педагогического мастерства в современной педагогике считается результативность работы учителя, проявляющаяся в стопроцентной успеваемости школьников и таком же (стопроцентном) их интересе к предмету, то есть педагог - мастер, - если умеет учить всех без исключения детей. Профессионализм педагога наиболее ярко проявляется в хороших результатах тех учеников, которых принято считать не желающими, не умеющими, не способными учиться.При характеристике понятия "педагогическое мастерство" возникает ряд проблемных вопросов: 
1. Может ли каждый учитель и воспитатель овладеть педагогическим мастерством? 
2. Педагогическое мастерство - это врожденное качество или ему можно обучить каждого желающего?

3. Что является критериями педагогического мастерства? 
4. Как и в каких "единицах" можно измерить количество и качество педагогического мастерства у представителей педагогических профессий. 
         Большинство исследователей считают, что  необходимо в первую очередь  рассмотреть вопрос о личности учителя, способной к педагогическому творчеству и обладающей педагогическим мастерством.  

Главными элементами, определяющими личность учителя принято считать: профессионализм, компетентность, продуктивность, социально направленные личностные качества. 

Личность педагога в традиционной системе обучения:

 При использовании данной технологии учитель основное внимание отводит трансляции готового учебного содержания.

Более всего при подготовке к урокам учитель озабочен поиском наиболее эффективных вариантов изложения нового материала и сопровождающей рассказ наглядности.

При этом преподнесение учащимся информации, определенной рамками программы, практически всегда происходит в форме монолога учителя. В связи с этим в учебном процессе возникает много проблем. Главными из них являются: низкий уровень навыков общения, невозможность получить развернутый ответ ученика с его собственной оценкой рассматриваемого вопроса. Педагог идет в класс с готовым знанием, он пытается включить ученика в свою деятельность, подчинить своему режиму. В такой системе имеется несоответствие установок учителя и ученика, установки учителя ориентированы на социальный заказ, на безусловное, прохождение программ. 

Наблюдения  на уроках позволяют сделать вывод о том, что учителя за отношения сотрудничества часто принимают послушание, добросовестное выполнение учебных действий. Учащиеся под сотрудничеством понимают совместную деятельность по добыванию новых знаний, доверительность  в межличностных отношениях. Как уже отмечали раньше, учитель идет в класс с главной целью -изложить школьникам новую информацию Опытный педагог знает, что ин​формация учителя - это еще не знание ученика.

Для того чтобы перевести информацию в знание, учитель должен «заставить» ученика проделать достаточно объемную работу самостоятельно как в классе, так и дома, проконтролировать и оценить ее результативность. Последние достигают того, что школьники выучивают новый материал, но при этом возникает целый блок негативных психологических последствий. Известно, что в начальной школе педагогам удается сформировать навык беглого чтения почти у всех школьников, но при этом очень часто из-за сильного внешнего принуждения .Поэтому в подростковых и старших классах учителя с горечью отмечают, что значительная часть учащихся мало читает,  при этом допускают ошибки, а при обсуждении материала появляются за​труднения в объяснении значений отдельных слов и выражений, фиксиру​ется и непонимание смысла прочитанного, даже пересказ текста - труд​нейшая для многих задача. Не секрет, что именно этим и объясняется от​ставание многих детей в учении. Последствия принуждения проявляются  у школьников в безынициативности, нежелании включаться в какие бы то ни было виды работ, общей апатии, а затем в полном исчезновении навыка.

Силы учителя уходят на преодоление нежелания детей учиться. Работа превращается в тяжелый, иногда непосильный труд.
Еще Д.И. Менделеев предлагал преподавателю, стремящемуся вбить |в голову студента максимально возможный объем учебного материала, не |забывать, что камин, доверху забитый дровами, не горит, а дымит. 

Таким образом, исследуя личность учителя как педагога-профессионала, творческую личность, можно обратиться к историческому опыту суфийского учения в арабской традиции.

Восемь обязанностей учителя в суфийском учении

(Суфий-мудрец, учитель)
1. «Первая обязанность учителя - симпатизировать ученикам и обращаться с ними, как с собственными детьми». (Учитель должен заботиться о благополучии своих учеников в такой же степени, как отец или мать пекутся о своих детях. Учитель должен всегда помнить об их слабостях, но, как родители, быть способным лю​бить их и за эти слабости.)
2 Учитель должен быть благо​дарен ученику за желание учиться. видеть плоды собственного труда, работать на отдаленное будущее...
3.
«Учитель никогда не должен отказывать ученику в совете и не
должен позволять ему работать на какой-либо ступени, пока он не готов
к этому».
4.
«Отговаривая ученика от дурных путей, учитель должен дейст​вовать скорее намеком, чем прямо, и с симпатией, а не грубыми попрека​ми...»

5. «Учитель, обучающий определенной науке, не должен пренебре​жительно отзываться о других науках перед учениками». 

(Не так важно то, че​му учится ученик, как то, чтобы он чему-нибудь учился.)

6. «Учитель должен ограничивать ученика тем, что тот спосо​бен понять, и не должен требовать от него ничего, чего его ум не спо​собен постичь, опасаясь вызвать неприязнь к предмету занятий или смущение ума».
7. «Учитель должен давать отстающим (неспособным) ученикам только то, что подходит их пониманию…
 8.«Учитель должен делать то, чему он учит, и не давать своим де​лам изобличать во лжи свои слова». Учитель в первую очередь не источ​ник информации, а живой пример эффективности учения.
А вот как могут звучать современные заповеди учителю.
Заповеди современного учителя самому себе
1. Прими все то, что есть в ребенке, как естественное, сообраз​ное его природе, пусть даже это и не соответствует твоим знаниям, культурным представлениям и нравственным установкам. 
( Единственное исключение - неприятие в ребен​ке того, что угрожает здоровью людей и его здоровью)
2. Сопроводи его позитивную самореализацию, приняв все проявления ребенка, как положительные, так и отри​цательные. 
( Если всячески помогать и одобрять труд ребенка, стимулировать его творческие идеи, то именно они будут расти в нем и развиваться) 
3. Старайся ничему не учить ребенка напрямую. Учись сам. Тогда ребенок, находясь с тобой, будет всегда видеть, чувствовать и знать, как можно учиться. На занятиях живописью рисуй сам, если все сочиняют сказку - сочиняй и ты, на математике решай задачи вместе со всеми.
4. Ищи истину вместе с ними. Не задавай детям вопросов, на которые знаешь ответы). (Иногда можно приме​нить проблемную ситуацию с известным тебе решением, но в итоге все​гда стремись оказаться вместе с детьми в одинаковом неведении. Ощути радость совместного с ними творчества и открытия).
5. Искренне восхищайся всем красивым, что видишь вокруг. 
(Нахо​ди прекрасное в природе, в искусстве, в поступках людей. Пусть дети бу​дут подражать тебе в таком восторге. Через подражание в чувствах им откроется и сам источник красивого)
Исходя из предназначения школы, можно выделить такие

 Направления работы педагогов.
	Интеллектуальное развитие
	обучение их основам наук и развитие предметных компетенций.



	Социальное развитие
	 передача социальных знаний,  формирование социального опыта решения задач

	Эмоциональное развитие
	умения адекватно реагировать на окружающих  выражать свои  эмоции.


Учитель может стать профессионалом, если он обладает комплексом способностей и компетенций, берущим на себя ответственность за результаты своей работы. В реальной практике именно во владении педагогической техникой выражается мастерство и профессионализм учителя. Выделяют такие компоненты педагогической техники:
1) Умение управлять собой: владение эмоциональным состоянием, физическое здоровье, социальная чувствительность, техника речи.

2) Умение взаимодействовать с личностью: организаторские , коммуникативные и оценочные умения.
Несколько примеров  развития педагогической техники учителя: 

1.Элементы мастерства в деятельности педагога.
Учителя- профессионалы, мастера своего дела – не просто заимствуют формы и приемы работы коллег, а овладевают ими творчески. 

Мастерство учите​ля проявляется в умении находить наилучшую форму для выражения содержания обучения и воспитания. 
Первым условием режиссуры урока и создания целостного произведения является наличие у педагога творческого замысла урока на основе:

а)
осознания и анализа общих методологических и теоретических
позиций учителя (подходов, теорий, методологических принципов, тех​
нологий);

б)
учета психологических особенностей учащихся и их особенно​
стей как субъектов обучения;

в)
планирования во времени (темпа, ритма отдельных частей урока);
г)
пространственного решения (компоновки учеников в зависимо​
сти от целей урока и его частей, возможностей и необходимости пере​
движения по классу);

д)
использования необходимого наглядного и звукового оформления.
Второе, условие режиссуры урока учителем - продумывание им це​лей, которых он хочет достичь в работе с классом или отдельным учеником. Цель становится связующей идеей замысла. Именно она вместе с желанием педагога выразить себя в работе, потребностью в творчестве, приводит к то​му, что все элементы замысла урока вырастают из единого общего корня.

Третье условие - ощущение целостности происходящего и обос​нование необходимости тех или иных действий. Чтобы ответить на вопрос «как добиться, це​лостности урока?», сначала нужно ответить на вопросы: 

· «чего я хочу дос​тичь?» 
·  «для чего я предпринимаю те или иные действия?» 
· Что хочет сказать учитель данным уроком (идея) и для чего ему это необходимо (сверхзадача)? 
Только после того, как он даст четкий и ясный ответ на эти вопросы, будет легко найден и ответ на вопрос «как?» 

2. Передача ответственности учащимся.

 Процесс передачи ответственности возможен не только в  социальной сфере, но и в учебе. Ответственность учеников за достижения в ней - мечта, наверное, всех учителей.  
Она состоит из нескольких этапов, следуя к учитель может установить контакт с ребенком, преодолеть возни него отрицательное отношение к учебе и добиться того, чтобы  он успешнее обучался по предмету и сам следил за своими успехами.
1. Педагог должен пробудить у ребенка интерес к предмету,  предоставить ему возможность поверить в собственные силы и способность достичь успеха. (использовать  не личные качества учителя, но и всевозможные педагогические хитрости для того, чтобы у ребенка возникла вера в собственные силы)
2. Учитель должен оценить, что известно, а что нет ученику по предмету, с тем чтобы разработать программу обучения. Оценка обычно проводится с помощью специальных тестовых заданий.
3. Программу следует структурировать таким образом, чтобы она обеспечивала быстрое достижение успеха

4. Учитель и ученик должны работать в тесном взаимодействии, обеспечивающем возможность обратной связи, благодаря которой они могут оценивать достижения и определять зоны трудностей.
5. Должна быть установлена система поощрения за успех и выполнение задания. 
Передавать детям ответственность - работа психологически тяжелая для учителя. Многие учителя испытывают сомнения по поводу разумности таких шагов и боятся, что дети выйдут из-под контроля. Происходит это потому, что учителя стремятся быть хорошими педагогами, а «хороший» в их понимании - тот, кто не дает детям ошибаться и всячески облегчает им жизнь. 
Учителя ответственны и добросовестны. Именно поэтому они взваливают на себя ответственность не только за взросление детей, но и за все, что с ними может случиться в жизни. Передача ответственности – строится на доверии и уважении. И детям, и взрослым, в том числе и учителям, свойственно ошибаться. Пусть ребенок приобретает опыт ошибок и их решения в детстве, когда он не несет груза ответственности за окружающих его людей.

При разработке своей профессиональной концепции,  педагогу целесообразно учитывать показатели эффективности учебной деятельности.
Показатели эффективности учебной деятельности
1) 
диагностическое мастерство учителя: его умение поставить диагноз качества знаний, умений и навыков, определить уровень обучаемости детей,
2) 
организаторские данные учителя; организация познавательной деятельности учащихся таким образом, когда учебный материал становится предметом  их активных действий (А.Н. Леонтьев, Т.И. Шамова);
3) 
выбор методов и средств обучения таким образом, чтобы содержание учебного  материала максимально и полно учитывало способность детей к его усвоению и применению (Ю.К. Бабанский);
  Хочется привести примеры эффективного урока:

«Корзина идей»- это прием организации индивидуальной и групповой работы обучающихся на начальной стадии урока, когда идет актуализация имеющихся у них опыта и знанийю Он позволяет выяснить все, что знают или думают по обсуждаемой теме урока. На доске можно нарисовать значок корзины, в которой условно будет собрано все то, что все ученики знают по изучаемой теме.

«Написание эссе»- смысл этого приема можно выразить словами: «Я пишу для того, чтобы понять, что я думаю». Это свободное письмо на заданную тему, в котором ценится самостоятельность, проявление индивидуальности, дискуссионность, оригинальность решения проблемы, аргументации. Обычно эссе пишется прямо в классе после обсуждения проблемы и во времени занимает не менее 5 минут
«Лекция со стопами»- лекция- хорошо знакомый и часто используемый педагогический прием. Особенности ее использования в технологии критического мышления заключается в том, что она читается дозировано. После каждой смысловой части обязательно делается остановка. Во время «стопа»  идет обсуждение проблемного вопроса, или  коллективный поиск ответа на основной вопрос темы, или дается такое задание, которое выполняется в группах или индивидуально.

«Написание синквейна»- в переводе с французского слово «синквейн» означает стихотворение состоящее из пяти строк, которое пишется по определенным правилам. Составление синквейна требует от обучающегося в кратких выражениях резюмировать учебный материал. Это форма свободного творчества , но по определенным правилам:
Первая строчка -одно слово- существительное

Вторая- два прилагательных

Третья- три глагола

Четвертая строчка- целая фраза с помощью которого ученик высказывает свое отношение к теме

Последняя строчка- это слово- резюме, выражающее личное отношение

Так на уроке истории в 6 классе при изучении темы «Восточные славяне и древняя Русь» в заключении урока обучающиеся делают собственные выводы по изученному материалу по приему синквейна: Восточные славяне

                                  Трудолюбивые,упорные
                                  Пашут,сеют,охотятся

                                  Защищаютроднуюземлю

                                   Этонашипредки

4) воспитательная эффективность учебных занятий: эффективное использование содержания, организации средств и методов обучения для управления психическим развитием детей, для воспитания у них познавательной самостоятельности, ответственности, требовательности к себе и другим (Коротов, Б.Т. Лисачев);
5)
нравственно-психологическая атмосфера на уроке, стиль и тон отношений учителя с учениками и учащихся между собой;

6) активная позиция учащихся на уроке, самостоятельность, активность, отношение к учителю; умение, способность правильно судить о качестве усвоения изучаемого материала (самоанализ, самооценка); 

4) усвоение  ведущих идей науки, терминологии, понятийного аппарата.

Основными показателями эффек​тивности деятельности учителя принято считать: 

· совершенствование учебного процесса
· уровень сформированности предметных компетенций учащихся
· повышение уровня воспитанности детей 
·  мастерство и педагогический профессионализм учителя 
В этих показателях отражаются те положительные изменения, которые происходят при

овладении учащимися основами наук, определенными познавательными, интеллектуальными, практическими компетенциями.
Пожелание всем присутствующим: 

1. Быть преданными ученикам и дулу обучения

2.Постоянно повышать свой профессиональный уровень и мастерство

3. Постоянно приобретать творческий опыт работы с учащимися и их родителями

4. Преодолевать трудности профессии и извлекать полезный опыт из ошибок.

