Педсовет на тему: 

«Дифференциация   и индивидуализация обучения   - важнейший  фактор повышения качества образования»

Цель педсовета: Мотивация деятельности педагогического коллектива на повышение качества образования  через внедрение и разработку инновационных процессов в обучении

                                                                «Обучать всех, обучать каждого,

                                                             обучать по-новому учащихся 

в соответствии с требованием времени»

Социальный заказ общества в области обучения выдвигает задачу усиления гуманистического содержания обучения, более полной реализации воспитательного, образовательного и развивающего потенциала учебного предмета применительно к индивидуальности каждого ученика. Первостепенной задачей модернизации общеобразовательной школы является достижение нового, современного качества образования, обеспечивающего современные жизненные потребности развития страны. 

Сегодня, во многом, обучение нацелено на среднего ученика. На практике не делается упор на индивидуальные особенности отдельного обучающегося, на особенности восприятия материала, скорость его усвоения, уровень развития школьника, его мотивов и интересов. Все это является коренной причиной того, что слабые ученики не успевают за средним темпом работы класса и зачастую пополняют ряды двоечников, второгодников, а сильные ученики теряют интерес к предмету и даже оказываются отстающими. 

В каждом классе учатся ученики разные по своему уровню развития, и по своему отношению к предмету. Есть ученики, которые отстают в умственном развитии от своих сверстников, ученики, которые  не отличаются внимательностью на уроках, кто- то пропускает большое количество уроков по болезни, а есть и те, которые мгновенно схватывают материал. Многим обучение нужно только для того, чтобы окончить школу, и потому эта категория обучающихся ограничиваются обязательным уровнем подготовки, так называемым "стандартом”. Другие, в соответствии со своими склонностями и способностями, достигают более высоких результатов. Поэтому тема индивидуализированного и дифференцированного обучения школьников является актуальной. 
Главными положениями этих технологий является обучения каждого ученика в соответствии с его возможностями и способностями. Обе технологии неразрывно связаны, т.к. «…принцип дифференцированного образовательного процесса как нельзя лучше способствует осуществлению личностного развития  обучающихся». 

Идея дифференцированного обучения является отнюдь не новой для нашей отечественной школы. Еще при Петре I были открыты школы нескольких типов, таких как: училища для ученых людей, которые готовили выпускников для поступления в университеты; военные училища; гражданские училища, выпускники этих школ работали в канцеляриях; купеческие училища и т.д. Основными предметами в этих школах являлись математика и геометрия. Уже в этих учебных заведениях обучение носило дифференцированный характер
В настоящее время различают два вида дифференциации: внешнюю и внутреннюю, смысл которых тесно связан с процессом обучения. Внешняя дифференциация осуществляется : в разных типах учреждений; в разные сроки обучения; по разным учебным программам. Внутренняя: с разными видами педагогической помощи; с разными учебными требованиями; с разной мерой помощи.
Внешняя дифференциация относится создание дифференцированных учебных заведений: очно-заочные школы, создание в школе различных профильных классов ,  внедрение в учебный процесс различных учебных программ, например программ специальных  коррекционных учреждений 7 и 8 видов и др. 
Внутренняя дифференциация обучения предполагает выделение в классе различных групп, к которым предъявляются сначала разные требования по содержанию, темпу обучения, но потом все школьники должны овладеть базовым уровнем подготовки. Этот вид дифференциации хорошо знаком всем педагогам России, которые самостоятельно составляют индивидуальные задания, ориентируясь на возможности ученика. 

При внутренней дифференциации, т.е. на уроке, дифференцированное обучение осуществляется главным образом за счет педагогических технологий, в частности обучение в сотрудничестве и метод проектов, за счет разнообразных приемов, которые предусматривают эти технологии. Наиболее широкие возможности для индивидуализации обучения, при внутренней дифференциации, представляет дифференцированная самостоятельная работа, которая проходит в одиночестве и индивидуальном темпе. Индивидуализация здесь осуществляется главным образом таким способом, что учащимся даются не одинаковые задания, а задания, которые варьируются в зависимости от индивидуальных особенностей учащихся, а также путём группировки учащихся внутри класса по различным признакам. Дифференцированный подход в учебном процессе означает действенное внимание к каждому ученику, его творческой индивидуальности в условиях классно-урочной системы обучения по обязательным учебным программам, предполагает разумное сочетание фронтальных, групповых и индивидуальных занятий для повышения качества обучения и развития каждого ученика. 

Необходимой предпосылкой успешной реализации индивидуального подхода в обучении в первую очередь является педагогический такт учителя. Спокойный тон обращения к ребёнку, слово поощрения, одобрения за удачный ответ, красиво написанную строчку дают больший результат, чем грубое замечание, окрик. Ученик , особенно слабый, должен быть уверен в том, что учитель заинтересован в его успехах, видит любое, даже самое малое, продвижение, радуется вместе с ним.

Конечно, такая позиция не снижает требовательности к ученику. Эти общие положения особенно важны при индивидуальном подходе к ребёнку. Прежде всего, необходимо воспитывать у детей интерес к занятиям, учебному труду и ответственного отношения к учению. 

Как показывает опыт, реально в каждом классе выделяются 
четыре типологические группы учащихся: 
Первая группа – это учащиеся, знающие “сверх программы”; 

Вторая группа – это учащиеся с хорошим уровнем знаний и умений; 

Третья группа – с минимальным уровнем знаний и умений; 

Четвертая группа – это группа, в которой учащиеся не достигли минимального уровня. 
С помощью дифференцированных форм учебной деятельности с обучащимися первой и второй групп реализуются следующие цели:

· Расширение и углубление знаний, формирование умений решать задачи повышенной сложности. 

· Развитие умения самостоятельно работать с учебной и научно-популярной литературой. 

· Доведение учащихся до более высокого уровня усвоения знаний и способов деятельности. 

С обучающимися третьей- четвертой группы:
· Ликвидация пробелов в знаниях и умениях. 

· Пробуждение интереса к предмету путем использования игровых моментов, занимательных и логических задач 
· организацией самостоятельной работы обучающихся на уроке и дома. 

· Развитие навыков и умений осуществлять самостоятельную деятельность по образцу 
· Доведение учащихся до минимального уровня усвоения знаний и способов деятельности. 

Существуют различные разноуровневые задания для текущего, тематического и итогового контроля знаний, умений и навыков. Например:
1.Индивидуальные дифференцированные уровневые задания : применяются учителем на уроке с самостоятельной работой. Они направлены на проверку оперативности, гибкости, конкретности, осознанности и прочности знаний. Для их выполнения достаточно выделить 10—15 минут. При выборе заданий разного уровня сложности учащиеся ориентируются на цветовой сигнал индивидуальной карточки: зеленый — первый уровень, синий — второй уровень, красный — третий уровень. Количество заданий в работе зависит от учебного предмета, уровня сложности, индивидуальных особенностей ученика и времени для самостоятельной работы. Отметка за выполненную работу выставляется учителем с учетом уровня сложности: максимальная отметка за первый уровень — три, за второй — четыре, за третий — пять.
2. Дифференцированные задания с адаптацией применяются для обучения и проверки умения учащихся выполнять работу по образцу. Карточка с адаптацией имеет следующую конструкцию:
1) содержание задания и алгоритм и выполнение задания по нему;

2) содержание аналогичного задания для самостоятельного выполнения учеником по представленному образцу;

3) задание, которое нужно объяснить соседу по парте. Оно предполагает решение школьником своей задачи и его обсуждение с соседом, а также обсуждение объяснения решения задачи соседа (работа в статических парах в адаптивной системе обучения).

Карточки такого типа целесообразно использовать для проведения коррекционной работы со «слабыми» и индивидуальной работы с отсутствующими на предыдущих уроках учениками. Кроме этого, каждый ученик при желании во внеурочное время может отрабатывать алгоритм выполнения заданий более сложного уровня. Выставление отметок проводится учителем с учетом индивидуальных особенностей учащихся, т.к. основной функцией дифференцированных заданий с адаптацией является не столько контролирующая, сколько обучающая функция т.к. применяется для работы со слабоуспевающими учениками.
З. Разноуровневые тестовые задания.  Тест в данном случае - это разноуровневое задание для экспресс-контроля. Для учителя и учащихся такой вид работы очень удобен. Во-первых, предлагая разноуровневые тесты, учитель обеспечивает достаточный интерес к работе и выполнение ее как слабыми, так и сильными учениками. Во-вторых, у всех школьников вырабатываются устойчивые умения и знания, которые зависят от их возможностей и предпочтений. В-третьих, педагогу легко увидеть общую картину усвоения темы в классе. Разноуровневые тесты целесообразно применять в качестве текущего контроля после изучения небольшого по объему учебного материала в блоке. Учащимся предлагается выполнить задание из 10—15 тестов, расположенных по степени возрастания уровня их сложности за определенный отрезок времени (7—10 минут). Для проверки работ используется само или взаимоконтроль при сличении с правильными ответами. 

Такая форма работы активно используется на уроках педагогами нашей школы.

4. Интересный опыт работы дифференцированного обучения  имеется у учителя биологии и химии Вакушиной Е.А. Организация учебной деятельности методом направляющих текстов. Это организация самостоятельного обучения на основе пошаговых (поэтапных) предписаний  Учитель заранее по определенной теме заготавливает «Направляющий текст» - алгоритм, в котором четко прописаны: последовательность действий обучающихся ( что прочитать, какое задание выполнить); четко прописана цель, которую ученик достигнет, если правильно выполнит все действия алгоритма; критерии оценивания ( каждое задание оценивается определенным количеством баллов). Такая форма работы активизирует познавательную активность как сильных, так и слабых обучающихся, способствует саморазвитию, формирует навыки  самообразования, что соответствуют требованиям стандартов нового поколения ФГОС 2.
Поэтому современный образовательно- воспитательный процесс немыслим без поиска, более эффективных технологий, призванных содействовать развитию интеллектуально- творческих способностей обучающихся. Этим требованиям в полной мере отвечает технология дифференциации и индивидуализации. 
Среди обучающихся встречаются и такие школьники, которые быстро запоминают учебный материал, но также быстро забывают выученное. У таких детей надо, прежде всего, воспитывать установку на длительное запоминание, привычку самостоятельно повторять пройденное через определенное время, их нужно постоянно проверять и контролировать.  

Наиболее трудный случай – медленное запоминание и быстрое забывание учебного материала. Такие дети тратят много времени и сил на заучивание материала, воспроизводят его неточно и быстро забывают. Слабая продуктивность их памяти объясняется различными причинами. Как правило, плохое запоминание наблюдается у школьников, которые часто пропускают занятия, не систематически выполняют учебные задания, не владеют приемами запоминания. Этим детям надо регулярно помогать, терпеливо учить их приемам рационального заучивания.

Учитель должен всегда помнить, что в каждом классе встречаются учащиеся различных типов памяти, и поэтому ему необходимо обращаться к различным анализаторам (двигательному, зрительному, слуховому) -  целеустремленно работать по совершенствованию их слабых сторон .

Важную роль в учебном процессе играет отношение школьников к домашнему заданию. Еще К.Д. Ушинский сказал: "Прежде, чем воспитать ученика во всех отношениях, нужно знать его во всех отношениях". Зная учеников, учитель уверенно выбирает форму сообщения домашнего задания. В хорошо подготовленном классе и для сильных учеников это может быть простое сообщение параграфа и номера задачи, как это обычно и делается в школе. Но для средних, и особенно слабых учеников, этого явно недостаточно. Помочь учащимся в подготовке к домашней работе можно разными способами:

· указать на аналогии,

· объяснить на примерах,

· разобрать трудные стороны заданий.

· разъяснить содержание работы,

· дать алгоритм,

· сообщить методы выполнения заданий,

         Некоторые учителя практикуют карточки и схемы для выполнения домашних заданий, которые они дают слабым учащимся, помогают им выделить главное в материале. То есть в полной мере используют принцип индивидуальности и дифференцированности. 

Положительные аспекты уровневой дифференциации заключаются в том, что :

· исключаются уравниловка и усреднение детей;

· у учителя появляется возможность помогать слабому ученику, уделять внимание сильному;

· появляется возможность более эффективно работать с трудными учащимися;

· реализуется желание сильных учащихся продвигаться быстрее и глубже;сильные учащиеся утверждаются в своих способностях, слабые получают возможность испытывать учебный успех.   


Именно дифференциация обучения является в настоящее время эффективным методом повышения качества образовательного процесса, способом формирования личности, владеющей ключевыми компетенциями. 
Вариативность содержания, организационных форм, методов обучения в зависимости от познавательных потребностей, интересов и способностей обучающихся важна на всех этапах школы, но особенно актуальной она становится на старшей ступени школьного образования. Именно поэтому необходимым условием достижения нового, современного качества образования является введение профильного обучения в старшей школе. 

В 2013- 2014 учебном году в нашей  школе организовано профильное обучение по предмету «химия» с применением дистанционных образовательных технологий. Основным средством реализации обучения являются учебные курсы по химии, размещенные на сайте Электронных образовательных ресурсов Курганской области http://elschool45.ru./ .

Для организации профильного обучения на основе дистанционных технологий открыта инновационная площадка  в которую входит творческая группа педагогов в составе: учитель- предметник, учитель - тьютер , администрация школы. Для реализации данной инновации поставлены следующие задачи:

1. Создать условия для дифференциации содержания обучения старшеклассников, с учетом их  познавательных запросов, интересов;  

2. Расширить возможности углубленного изучения отдельных учебных предметов ; повысить качество образования и интеллектуально- творческий потенциал обучающихся с высокой мотивацией обучения
4.Обеспечить преемственность между общим и профессиональным образованием, в том числе более эффективно подготовить выпускников школы к сдаче ЕГЭ,  поступлению в вузы .

На сегодняшний день имеется определенный опыт работы в данном направлении. Занятия проходят три раза в неделю по расписанию региональных 10-х профильных классов. Обучение организовано в режиме реального времени в форме видеоконференцсвязи. Обучающийся- Скоропатенко Иван имеет возможность общаться с сетевым учителем, выполнять творческие задания , работать с интерактивной доской, отвечать на вопросы педагога по теме занятий, выполняет письменные самостоятельные и  контрольные работы. Старшеклассники имеет возможность расширить и углубить свои знания по предмету, готовит себя к будущему профессиональному самоопределению для поступления высшее учебное заведение – медицинский вуз. При организации учебного процесса с использованием сетевых учебных курсов учитель становится организатором и координатором учебного процесса, ученик перестает быть пассивным слушателем и вовлекается в активную познавательную деятельность.
Профильное обучение создает реальные возможности реализации личностно-ориентированного учебного процесса. При этом существенно расширяются возможности выстраивания учеником собственной, индивидуальной образовательной траектории.
Другим важным направлением работы педагогического коллектива в индивидуализации учебного процесса  является участие обучающихся школы в Интернет – олимпиадах и Интернет – конкурсах различных уровней. 

Впервые в этом учебном году обучающиеся школы участвовали в межрегиональной инженерно- технической  Интернет- олимпиаде школьников 9, 10, 11 классов среди общеобразовательных учреждений Уральского федерального округа. Участникам предлагалось выполнить задания различной степени сложности по математике и  физике. По итогам олимпиады каждый участник смог увидеть собственные результаты, сравнить их с результатами других, оценить уровень своей подготовленности для поступления в вуз, свои сильные и слабые стороны по тому или иному предмету. В олимпиаде приняли участие 73 школьника из г. Шадринска, 67 участников из г. Нижний Тагил и 71 участник из школ Шадринского района, в том числе 4 участника нашей школы. 
Ежегодно младшие школьники принимают участие в дистанционной математической олимпиаде для выпускников начальной школы, организуемой Центром дополнительного математического образования г. Кургана. В этом учебном году 15 участников среди обучающихся 3- 4 классов, учителя Токмакова О.Н., Черемных О.Н.

Обучающиеся 5-8 классов – постоянные участники областной дистанционной олимпиады «Математический праздник». Общее  количество участников также 15, учителя математики Вакушина Н.А., Пилипенко Н.М. Задачи, которые  предлагаются в олимпиадных заданиях , существенно отличаются от тех, которые есть в учебнике. Дети учатся нестандартно мыслить, самостоятельно принимать решения, развивают логическое мышление. 

С  большим интересом  школьники участвуют в эрудит- марафоне (ЭМУ) – международном дистанционном проекте для начальной школы.  Выполнение компетентностно- ориентированных заданий помогает ребятам проявить себя в новых ситуациях с одной стороны, а с другой- служит толчком для осознания потребности лучшего усвоения учебного материала на уроках. Результаты конкурса обеспечены мониторингом для определения индивидуального и среднего по классу уровней сформированности ключевых компетентностей обучающегося, логических общеучебных умений. Среди 32 участников обучающихся 2- 4 классов наибольшое количество баллов набрали : из 2 класса Найданова Настя – 29 из 47; в 3А классе Туганова Юля- 46 , Черемных Марина 33 из 49 баллов; в 4 классе Чудова Арина – 16 баллов из 46.

Таким образом, дистанционные олимпиады и конкурсы стимулируют обучающихся к самопознанию и реализации своего творческого потенциала, формируют устойчивые положительные эмоции, способствующие повышению мотивации к обучению. Конечным результатом введения новых инновационных педагогических технологий является повышение эффективности обучения и достижение более высоких образовательных результатов. Это обусловлено тем, что у всех участников образовательного процесса появляются новые дополнительные образовательные возможности, направленные на удовлетворение индивидуальных образовательных запросов. 
В этом учебном году активизирована работа педколлектива по организации и проведению индивидуально- групповых занятий со слабоуспевающими ученикам и со школьниками с высокой мотивацией к учению. О результатах нашей работы с сильными обучающимися говорят ре6зультаты II этапа Всероссийской олимпиады школьников – районные предметные олимпиады: всего участвовало 35 обучающихся, из них победителей и призеров 7.

	№
	ф.и участника
	Класс
	Предмет
	Место
	Учитель

	1.
	Девяткова Наталья
	7
	литература
	призер
	Ильиных Н.М.

	2.
	Клюшина Елизавета
	11
	литература
	победитель
	Мирвода О.И.

	3.
	Брюховских Юлия
	11
	биология

химия
	победитель

призер
	Никулина Л.И.

Вакушина Е.А.

	4.
	Зульфугарова Джамиля
	7
	биология
	победитель
	Никулина Л.И.

	5.
	Скоропатенко Иван
	10
	франц. язык

биология
	победитель

призер
	Мыльникова Н.А.

Никулина Л.И.

	6.
	Зверев Степан
	7
	история
	призер
	Чернова И.С.

	7.
	Горских Влад
	11
	физкультура
	призер
	Семенов С.С.


Положительные аспекты уровневой дифференциации заключаются в том, что :

· исключаются уравниловка и усреднение детей;

· у учителя появляется возможность помогать слабому ученику, уделять внимание сильному;

· появляется возможность более эффективно работать с трудными учащимися;

· реализуется желание сильных учащихся продвигаться быстрее и глубже; сильные учащиеся утверждаются в своих способностях, слабые получают возможность испытывать учебный успех.  

Перед каждым творчески работающим учителем возникает множество проблем, над разрешением которых он порой трудится всю свою педагогическую жизнь: 

·  как обеспечить успешность в обучении каждого учащегося;

·   как сохранить и укрепить здоровье ребенка при организации его учебной деятельности;

·   каким образом обеспечить не механическое усвоение суммы знаний, а, прежде всего, приобретение каждым учеником социального опыта. 

